
Duhet të dini se ka ligje federale dhe shtetërore që lidhen  
me punësimin, të cilat ofrojnë mbrojtje të rëndësishme për ju.

STREHIMI
Vendet për të jetuar që merrni si pjesë e punës suaj duhet 
të plotësojnë disa standarde të sigurisë dhe shëndetit. 
Nëse punëdhënësi juaj ju jep një vend për të jetuar dhe 
ju mendoni se nuk është i sigurt ose sanitar, telefononi 
zyrën më të afërt të Departamentit të Punës të SHBA-së 
(USDOL) për pagat dhe orët dhe shpjegoni pse besoni 
se banesa juaj nuk është e sigurt. Numri i tyre pa pagesë 
është 866-487-9243. Ju mundeni gjithashtu të kontaktoni 
Departamentin e Shëndetit të NYS, Byronë e Shëndetit 
Mjedisor të Komunitetit dhe Mbrojtjes së Ushqimit në  
numrin e tyre pa pagesë 1-800-458-1158, numër i 
brendshëm. 27600.

PAGESA
Nëse punoni në një fermë, ju keni të drejtë të merrni  
një marrëveshje pune me shkrim që tregon kushtet  
e punës tuaj në një gjuhë që ju e kuptoni. Informacioni 
duhet të përfshijë shkallën tuaj të pagesës dhe nëse 
do të paguheni me orë apo me copë. Punëdhënësi juaj 
duhet të ndjekë marrëveshjen dhe paga juaj duhet  
të jetë së paku paga minimale. Nga 1 janari 2024,  
puna jashtë orarit duhet t'ju paguhet në masën një  
herë e gjysmë (1 1/2 herë) norma juaj e rregullt e pagës 
për çdo orë të punuar mbi 56 në një javë kalendarike.

DITA E PUSHIMIT
Duke filluar nga 1 janari 2020 ju keni të drejtë të merrni 
të paktën një ditë (24 orë rresht) pushim në çdo javë 
kalendarike. Ju mund të punoni vullnetarisht gjatë  
ditës së pushimit për aq kohë sa pasi paguheni  
me tarifën jashtë orarit. 

Kontaktoni zyrën më të afërt të Departamentit të  
Punës të NYS, Divizioni i Standardeve të Punës  
në 888-469-7365 nëse:

•  Ju nuk merrni një marrëveshje pune me shkrim

•  Ju nuk merrni të gjithë pagesën që ju është premtuar

•  Paga juaj është më e vogël se paga minimale

•  Ju nuk merrni pagesë jashtë orarit

•  Ju mohohet një ditë pushimi gjatë javës kalendarike 
ose nëse nuk ju paguhet tarifa jashtë orarit për  
të punuar në ditën e caktuar të pushimit

TRANSPORTI
Nëse punoni për një kontraktor të punës në fermë  
që ju çon në dhe nga puna, automjeti në të cilin  
hipni duhet të përmbushë standardet federale ose 
shtetërore të sigurisë dhe kontraktori duhet të ketë 
sigurimin e automjetit. Nëse besoni se automjeti nuk 
është i sigurt, kontaktoni zyrën më të afërt të pagave  
dhe orëve të USDOL. Numri i tyre pa pagesë është  
866-487-9243.

KUSHTET E PUNËS
Ligjet federale dhe shtetërore kërkojnë që punëtorët  
të jenë në gjendje të bëjnë punën e tyre në mjedise  
që nuk kërcënojnë shëndetin ose mirëqenien e tyre. 
Nëse mendoni se kushtet tuaja të punës janë të  
pasigurta ose josanitare, kontaktoni zyrën më të afërt 
të pagave dhe orarit të USDOL. Numri i tyre pa pagesë 
është 866-487-9243.

MBROJTJA PËR PUNËTORËT E FERMAVE

New York City     16,00 dollarë/orë  

Long Island dhe  
Qarku Westchester

    16,00 dollarë/orë

Pjesa tjetër e Shtetit New York                $15,00/orë

1/1/24 - 31/12/24



MBROJTJE TË TJERA
•  Ju keni të drejtë të njoftoheni dhe të merrni qasje

në mbulimin e Kompensimit të Punëtorëve për
lëndimet e ndodhura në vendin e punës

•  Nëse kualifikoheni, ju keni të drejtë të merrni
përfitime të aftësisë së kufizuar (DB) për një dëmtim
ose sëmundje jashtë vendit të punës, dhe mbulim
sigurimi për Pushimin Familjar me pagesë (PFL)
për të lidhur, kujdesur dhe ndihmuar të dashurit tuaj

•  Ju keni të drejtë të merrni mbulim nga sigurimi
i papunësisë (Shënim: Punëtorët e huaj të ftuar
H-2A përjashtohen nga mbulimi i sigurimit
të papunësisë)

•  Ju keni të drejtë të organizoheni për të formuar,
bashkuar ose ndihmuar një punëtore organizimi
në kërkim të kushteve më të mira të punës;
ju gjithashtu keni të drejtë të negocioni kolektivisht

ANKESAT
Ju keni të drejtë të ankoheni në Departamentin e Punës 
të NYS kur:

•  Ka një problem me një punëdhënës për një punë
ku ju ka dërguar Departamenti i Punës

•  Ju mendoni se ka diçka që nuk shkon me shërbimin
që keni marrë nga Departamenti i Punës i Shtetit

Nëse ankesa juaj ka të bëjë me diçka tjetër, stafi  
i Departamentit do t'ju ndihmojë të gjeni agjencinë 
e duhur për të korrigjuar problemin. Kontaktoni 
Departamentin e Punës të NYS në zyra më e afërt 
e shënuar në faqet blu të librit tuaj të telefonit ose 
telefononi 888-469-7365.

P735AL (11/23)

Departamenti i Punës i Shtetit të Nju Jorkut është një Punëdhënës/Program me Mundësi të Barabarta.  

Ndihmësit dhe shërbimet ndihmëse janë në dispozicion sipas kërkesës dhe pa pagesë për individët me aftësi të kufizuara TTY/TDD 711 ose 1-800-662-1220 (Anglisht) / 1-877-662-4886.


